
XLI. évfolyam. 154-ik szám. 1908. vasárnap, julius 5.
Előfizetési ar:

Helyben, haxhox hordva: 

Negyedévre . . . 2 korona, 
félévre............ 4 korona

Vidékre postán küldve 

Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii

Egyes szám ara 4 fillér.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Magjaién minden
hétfő •*

□nneputAüi nap kitételével

Sserkeestóeéf ée kiadó 
hivatal.

Buíaiaafy-etca 151.
hova a lap saeilemi ée aayafl 
resaere vonatkoso óesMO 

□olgok inteiendők.

Telefon: 141. szia

FSMerkesztő: D R. JOÓ GYULA. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársasag. hldís mrtaití: HAJDÚ JÓZSEF.

A kecskeméti kultúra.
Általános, közérdekű dolgokról 

talán nem is mindenkor helyén való 
lokális, helyi nézpontokból kiindultál) 
foglalkozni. Éppen ezért, minden­
esetre kényelmetlen kecskeméti kultú­
ráról beszélni, mikor a kultúra mint 
ilyen közös, altalános; országhatáro­
kat, közigazgatási beosztásokat nem 
ismer, csupán embereket, emberi tár­
sadalmat tetelez föl, mint alapot, mely 
lyel kapcsolatban, vonatkozásban lesz 
felismerhető.

Mégis a kecskeméti kultúráról 
kell szólani, mert ez valami olyan 
különleges, speciálisan eredeti, a mely 
általánosságban is, részleteiben meg 
inkább annyira elüt, külömbözik más 
konjunktúrák alapozta viszonyoktól, 
jelenségektől.

Mi magunk szeretünk úgy be­
szélni kedves varosunkról, hogy : 
• Kecskemét a kulturváros*. És aki­
nek van egy kis sütnivalója, avagy 
eppen gondolkozni is szeret, e meg­
jelölés után összegyűjtve, halomra 
halmozva képzeli el mindazokat a 
tényezőket, intézményekét, melyek a 
kulturforgalmat megalkotják.

Nos : valljuk meg őszintén, aki 
igy gondolkozik, csalódik.

Hogy miért? Erre is megfelelünk. 
Kecskemét város közönségében, mint 
ilyenben, nincs meg annak az intel 
lektuális erőnek és képességnek az 
a foka mindezideig, melyre, mint

>> T A R C A.

Szünidei diákvonulás hajdan.
Irta*. Hanutz látván.

Fiatal tanár koromból megmaradt 
édes visszaemlékezés, mikor láttam, hogy 
Szt. Mihály nap ideje tájt (akkor a szep­
tember még vakáció volt) évről évre meg­
jelent 10 — 15 árvamegyei totocska fiú, ma­
gyar szóra, magyar tudományra voltak 
szomjasok, fölvételt kértek az akkoron 4 
osztályú gimnáziumba. Más rajok Jászbe 
rénybe, Szabadkára igy okoztok Szegedi 
diák koromban (VII—Vili. 1858—1860.) 
egy szálat sem láttam belölök még, a 
hogy akkor a magyarság ős metropolisá­
ban egy oláh sem mutatkozott, életemben 
eleven oláhot Temesvárt láttam 1882 ben, 
van pedig már a szegedi piacon hetivásár 
kor elég ma.

alapra támaszkodva, azt lehetne jog 
gal, tettekkel tényezőleg mondani, 
hogy Kecskemét kulturváros. Üssenek 
bár agyon ezert, nem bánom. Így 
látom, ezt tapasztalom és mert igy 
látom, igy tapasztalom, azért mondom.

Tudom, hallom a felzuduló ellen­
érveket, mázsás sülj u bizonyítékokat, 
mikor felsorolják mindazon egyesüle­
tek, társulatok címét, melyek Kecs 
keméten székelnek, ezáltal gondolván 
bebizonyítani, hogy Kecskeméten van 
kulturélet, bőségesen, a kelleténél 
több olyan társulat, egyesülés, amely 
a kultúra ügyét szolgaija . . . alap 
szabályai szerint papíron, • de nem 
tényleg, működésük eredményei áltál.

Példák kellenek lea? Azzal is 
szolgálhatnék, meg pedig szép szám­
mal. De nem teszem. Nem: tudató 
san. Elkerülhetetlen lenne, hogy sze­
mélyek nevét ne említsem meg. Ha 
azonban annyit mondok csak, hogy 
az egyes helyi kulturiestületek tény­
leg csak papíron vannak meg, létezé­
sükről csak akkor tudunk, mikor a/ 
évi tagdíj ny ugtat hozzak beváltás ve 
gett; ha azt az állítást kockáztatom 
meg, hogy egyes helyi kulturtársasá- 
gok vezetői között többen vannak a 
kiválasztottak, mint a hivatottak ; ha 
úgy fejezem ki magam, hogy egyes 
helyi kulturtarsaságok ‘egész létalapja 
egyéni kultusz tömjenezese, fönnaila 
suk óta egyesek s/ereplesi viszketett- 
sége, működésük csöndes részvétét 
kérő lassú haldoklás . tálán nem mon­
dok többet, mint amennyi való es igaz.

A félegyházi gimnázium tanárkára, 
amelynek 1865—1871. között tagja voltam, 
tárt karokkal fogadta a tol gyerekeket, 
elhelyeztük gazdaházakban, a hol volt 
kenyér, szalonna, tarhonía, oldalas ká­
poszta, ürü pipnkás a kis diákok azon 
ellenszolgáltatást, hogy őrizzék a házat, 
mikor a gazdacsalád tanyán volt. Elvé 
gezték igy a négy osztályt, megtanultak 
magyarul jól, igazi nyelvmestereik a jó 
kun iskolatársak voltak, akik olykor hé 
lést is hoztak nekik a latin nyelv elvi 
selhetesére.

Úgy esett az a diákvonulás Kisasz- 
szony ünnep (szept 8.) tájt, mikor a fecs 
kék is délre, melegebb hazaba indulnak, 
hogy csapatba veri dtek össze az árva­
megyei Szvatoplukok, ellátták őket szü 
lőik oslyepkával (formába préselt füstölt 
sajt) és zab kenyérről, kinéztek vezetőül 
egy*egy 111. osztályos tapasztalt tót diá­
kot és annak a kalauzolása mellett indítot­
ták meg. Fölkaptak helyenként fa- vagy

S az eredmény? Ezzel röviden 
végezhetünk. Szervezkedés, szövetke­
zes, ülésezés után t*gy-egy parádés 
közgyűlés telítve ízléstelen egyéni kul­
tuszt tömjenző, elismerést tolmácsoló 
kijelentésekkel, azután ismét csendes 
kerődzés, lassú vegetálás, eleijeit nem 
adó vergődés, de eredmény semmi, 
semmi.

Hogy pedig ez az állapotnak sem 
nevezhető helyzet, igy semmiképpen 
sincs jól, azt úgy vélem, nem kell 
bővebben, részletesebben magyarázni. 
Ha tényleg és valójában nem képe­
sek megvalósítani ezek az egyes helyi 
kulturteslületek a kitiizött célt, legyen 
bennük annyi őszinteség és tartózko­
dás nélküli beismerés, hogy nagyot, 
merészet, kivihetetlent gondoltak : gyón 
gek, erőtlenek, képtelenek ennek meg­
valósítására es csöndesen, feltűnés nél­
kül oszoljanak föl.

Vagy pedig az elvállalt es erköl­
csileg is kötelező tisztesség paran­
csolta követelmény az, hogy elsősor­
ban a vezetők, az irányítók minden 
erejüket, képességüket és tehetségü­
ket latba vetve igyekezzenek megfe­
lelni a » közbizalom « várakozásának, 
teljesítsek önzetlenül emberül köteles­
ségüket, szolgálják a célt. Vagy ha 
erre bánni körülmények miatt nem
képesek, hárítsák el magukról a •meg­
tiszteltetést*, vonuljanak vissza egy
jegyzőkönyvi kivonattal zsebükben,
melz kivonat eredményes működésű 
két honuralja és adják át a helyet
azoknak, kikben van önmegismerés, 

ércszállító furmányos (Fuhrmann) szekérre 
Budapestig. onnan pedig hí tyukos kocsi 
föl nem vette, az apostolok lovain a tót 
gyerekek Mekkájáig, Félegy házam.

Volt biz ott az erem ellenoldala is. 
Mit vett a wzelődiák a vezetésért, ő tudta, 
de a tanév hónapjainak tovább gördülése 
közben megesett, hogy a kisebb- diák 
ha ulrol utána küldött garasait a postán 
a vezető diák vette föl és a kiseszűnek 
Roppant az álla, mert a postai vevényt 
aláírta, tnrialmái elzsebelte a vezető. Erro 
a posta hivatal a címzett szemálya/onos 
ságát a tanári kartól kérte igazoltatni 
esetről-esetre.

Nem volt más, mint választottunk 
magunk közül kistólok apját, ki látla- 
rnozia a postai küldeményt és a postai 
vevényt a címzetti.ek adta kézhez Ezt a 
hivatalt, mint mind a 4 osztály népével 
ismerős hittanát én kaptam meg. Ragyo­
gott is a kis tót gyerekek szeme rám, 
mikor valami küldemény igazoló lapját

• • • • limonádé bonbon T • • • •
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kitartás, buzgósag dolgozni, 
kedni a kitűzött eszme megv alósirása 
céljából.

Közérdek ez, melyet egyénileg I 
kisajátítani nem lehet. Közérdek, amely 
szolgálatot, munkát, faradságot igé­
nyel. Közérdek, melynek alá kell 
rendelni minden kicsinyes egyéni 
hiúságot.

Kell, hogy mindnyáján a kultúra 
szolgálatában álljunk ; kell, hogy ki­
ki álljon be a sorba, vállalja es töltse 
is be emberül azt a szerepkört, me­
lyet a társadalom szamára kijelöl. 
Ugyde közkatonák is kellenek. Nem 
következés, hogy ambíciónak, tetterő 
nek és már is képességnek ismerje 
föl kiki azt a benső erőt, energiát és 
mozgolódásra késztötönmagában, mely 
ről úgy hiszi, hogy szereplésre, alko­
tásra képessé tenné; maradjon köz 
katonának, számnak csupán es ne 
arrogálja hivatali vagy társadalmi ál­
lásánál fogva a vezető szerepet.

De cselekedni, a kultúrát és kü­
lönösen a hely i kecskeméti kultúrát, 
minden intelligens embernek szolgálni 
kötelesség. Olyanformán áll a tetei, 
mint jó Podmanicky báró intendáns! 
mondása a Shakespearei darabokra, 
aki, mint ismeretes, azt vallotta, hogy 
a Shakespearei darabokat jól vagy 
rosszul, de adni kell.

A kultúrát szolgálni kell, hogy 
méltán és valójában legyen kultúra 
Kecskemét városában, melyről — saj- . 
nos — csak híradás szájról-szajra i 
adott híresztelés, hogy Kecskémet 
kulturváros. Ar. Z.

Iskolai értesítők. 
Egy év munkája.

A hivatalos időszaki lilleratura lég 
érdekesebb termékei kétségkívül az iako 
lai „Értesítők", amelyeket ilyenkor julius 
olején nagv számmal sodor a szerkesztő­
ségek asztalára a nyár De nemcsak ér­
dekesek ezek az értesítők, hanem jelen 
tőségteljesek is és tanulságosak, mert ar­
ról számolnak be, hogy sáfárkodott a rá­
bízott erőkkel é6 értékekkel a jövő trón-

csele- ! örököseinek

kezemből megkapták. Nem felejtem a há­
lás gyermeki pillantásokat, — hiszen a 
hazulról jött áldásnak voltam, leheltem a 
közvetítője.

A kis 10000 visszavonulása úgy 
folyt le, hogy a magyar középiskola 
bizonyítványa ajánló levél volt nekik ke­
resztül a sok vármegyén; kántor, tanító, 
pap, és mar jó lelkek ellátták útközben 
a fáradt kis vándorokat tejes köcsöggel, 
kenyérrel, éjjeli nyugvóhely lyel, oly kor 
pár utigarassal is. Mikor pedig elérték a 
tót ajkú megyék határát, a még el nem 
felejtett tót szó volt a pártfogójuk. így ke­
rüllek h iza Szt István nap táján 2 heti 
pihenőre, hogy szeptember 8 körül 
újra útra keljenek.

Eszembe jut, hogy egyik földr.íjzí 
leckém után, mert hiszen nemcsak az eget 
mutogattam az iskolában, de a földet is, 
mint okleveles földrajz tanár, egyik lót 
kis diakom azt kérdezte, hogy Délafriká 
bán is vannak e tótok ? Erre már én 
vágtam csodálkozó képet, de ö azt mondta, 
hogy ott is laknak liottentótok És elhit­
te nekem a kis árvamegyei, hogy Délaf- 
rikában nem tudnak tótul, sajnálva pedig 
őket, hogy nem ehetnek magyar kenye­
ret. Oda ugyan ne kívánkozz, csúf vadem- 
berek azok.

Meg kellett ölnöm szivében a pánsz­

a fiatalságnak leghivatottabb ; 
nevelője: az iskola.

Mint minden évben, most i« részié 
lesen s a megjelenés sorrendjében ismer­
tetjük az „Értesítőket." A sort a kecsk. 
áll. polgári leányiskola füzetének recenzió­
jával nyitjuk meg.

I.
A polgári iskola értesítője.

t\ kecskeméti állami polgári iskolá­
ban az elmúlt tanévben megnyílott a IV. 
párhuzamos, tehát a nyo'cadik osztály. 
Elénk bizonyítéka ez anm.k, hogy milyen 
nagy szüksége van városunknak erre az 
intézetre. Az uj osztály felállításával fel­
szaporodott teendők ellátására növelte a 
Minisztérium a tanerők számát, áthelyezte 
Kecskemétre Orbán Nándort, kiben az 
intézet jeles tanerőt, a város társadalma 
pedig rokonszenves tevékeny férfiút nyert. 
Az intézetben a polgáriban és elemi leány • 
iskolában, a hitok totókat nem számítva 
16 tanerő működött. A tantestület az is­
kolán kívül is jelentékeny működéit fej 
tett ki, a kecskeméti rongyos egyesület 
irányitól, vezetői, munkásai úgyszólván 
teljesen ennek az intézetnek tanerőiből 
telnek ki:

A polgári leányiskolában 356 tanuló 
iratkozott be úgy hogy ez az intézet, — 
bár tanfolyama csak négy éves, — váro­
sunknak legnépesebb iskolája. A beirat­
kozott, tanulok közűi vizsgálaton is lett 
339, kik közül kecskeméti 313.

Járványos betegség több Ízben za­
varta meg a tanítás munkáját, azonban 
jelentékenyebb kár nélkül, a polgáriban 
járvány miatt nem is szünetelt a tanítás.

Iskolai ünnepély 3-szor rendezeti az 
iskola; boldogult Erzsébet királyné em­
lékére, március 15 én és a fák madarak 
napján

> A valláserkölcsi nevelésre is kiváló 
gondot fordított, az intézet vezetősége a 
növendékek tanáraik vezetése mellett lá­
togatták az ünnepi istentiszteletet.

Az ifjúsági önképzőkör a tagok nagy 
számára való tekintettel, ebben az évben 
négy csoportban működött, igen változa­
tos programmal és nagy buzgalommal, a 
tagsági díj pedig csupán 6 fillér volt, igy 
a legszegényebb növendék is szüleinek 

! anyagi megterhelése nélkül részt vehetett 
' a kör nemes működésében.

Eléggé nem dicsérhető szép dolog a 
, virág-alap létesítése; az intézetnek 16 
! ablakában diszlenek virágok, minden tan- 
í teremben virágállvány áll tele virággal. 
• A virágokat a leánykák öntözik, gondoz­

zák, ápolják, igy az iskola épülete el

lávizmus csiráját, ha ugyan sikerült. Talán. 
A félegyházi neveltjeink legtöbbje kántor, 
tanító, pap, postás, dohánybeváltó tiszt 
lelt, legtöbb a IV ik osztály után az A1 
földön maradt és magyar családok alapí­
tóivá váltak, kik névmagyarosítással is 
törekedlek beválni a honfoglaló faj köte­
lékébe.

Ma már ennek a diák vonulási roman­
tikának vége van, a fölvidéki uj alapítású 
középiskolák elvonják a kis vándorokat. 
Csak egyesek jönnek már, mert a szepesi 
püspökség a pánszlávizmustól beszennye­
zett Árva, Liptó, Túróc varmegyékből pnp 
növendékül nem vesz föl senkit, hacsak 
valamelyik alföldi középiskolából nem 
visz magával bizonyítványt.

Nagyon kétes értékű a mü diákvo­
nulás. Elmegy az V — VII iskolás diák 
gyalogszerrel országot látni, elindul pénz 
nélkül, fölügyelet nélkül, megtanul kol­
dulni és tálán minden esetben ártatlan­
sága elvezetésével keiül haza, sőt testi 
épsége híján is Hogy a gúnyájába élős- 
dieket szed föl, azon otthon segíteni lehet, 
de a lelki testi meghibbanáson nem. Nem 
is adok én ajánló levelet egy vonuló diák­
nak sem, örömest sem látom, ha olyan a 
szemem elé kerül. Pedig kerül és köve 
toli sokszor.

O

veszti ridegségét, otthonosabb, kelleme­
sebb a leánykáknak az ott tartózkodás.

A női kézimunka az intézetben kö­
telező tantárgy, úgy azonban, hogy az 
intézetben meg kezdett munkán otthon 
nem szabad dolgozni Az ügyesen össze­
áll tolt kimulatá-bói meggyőződhetünk, 
hogy a tanterv vezetői a tanterv korlátái 
között nem a sablonos díszmunkák, ha­
nem a mindennapi éleiben szükséges női 
munkák begyakorlására vetették a főbulyt.

Csaknem páratlanul áll az egész 
országban az a viszony, mely az intézet 
és végzett növendékei között fenn áll; ez 
már tudvalevőleg a felsőbb hatóság figyel­
mét is magára vonta. Az idén két cső 
portra osztva már minden héten volt 
összejövetele a végzett növendékeknek. 
Ez a minden tekintetben igen jól bevált 
intézmény azt a go idolatot ébreszti fel 
bennünk, nem volna e üdvös a redszeres 
továbbképző tanfolyamnak valamely a 
helyi viszonyoknak megfelelő formája ’? 
Elvégre az intézet 14 éves végzett nö­
vendékei még kissé fiatalok ahhoz, hogy 
mindjárt nagy házi kis asszonyok legyenek.

A tanítás eredménye igen szépnek 
mondható, 286 tanuló felelt meg a köve­
telményeknek. Mi csak hálás köszönetét 
mondhatunk a szülők nevében a tan­
testületnek, mert az ő nehéz, fáradságos 
munkájának eredménye az a szép siker, 
mit a gonddal és nemes ízléssel kiállított 
értesítő vissza tükröztek Filo

Palotás Gábor beadványa.
Palotás Gábor helybeli lakos a na- 

p )kban egy kérvényt adott be a városi 
tanácshoz, mely et közérdekű voltánál fogva 
„egyszorű, de eredeti másolatban" itt 
adunk :

Tekintetes Tanács!
Tekintettel arra, hogy zsenge bim­

bózástól kezdve virágzó koromban már a 
szerencse elhagy ásában i* érdemileg küz­
döttem, városom, avagy országunk külön­
böző vidékein úgy mű és kézi művelet­
ben a közjóért — szerencseszolgálat nél­
kül — .szorgalmas becsületességgel mos­
tanáig, amikor mind koromnál fogva a 
nép mámoros része szemetes embernek 
tart és néz, amit én, mint szerény türe­
lemmel, de szívfájdalommal látván, szen­
vedve sok nélkülözésekben élvezek. A 
felnőtt gaztettektől megrontottam, miért 
is kényszeralapon, a várostól segélyt oszt­
ván, kérve, várva váriam s várom azt. 
Mindenek felett, hogy az enyhülésben re• 
méljek s rövid úton részesüljek, mert az 
ólel számlája úgyis lövid.

Ezek szerint rá azon elhatározásra, 
hogy a már sokszor kérdésben hozott in­
gatlanom megvételére felajánlhatom azt, 
amit többszöri kérésemre a Tek. Városi 
Tanács feleletül azt határozván, hogy ha 
lolekköuy vileg nevemre iratom,—a város 
közönségének használata ellenőrzés — 
akkor jellemével megvásárolja, illetve mél­
tányos árban fizeti arát ki

így most van szerencsét az ide alatt 
mellékelt egyszerű, de eredeti másolat­
ban kimutatható ingatlan nevezett szél­
malomhely egyik részét, 64 négyszögölet 
vételre felajánlani, mire nézve a másik 
részt, függőben, lehetőleg későn, ha még 
élek, lehetném javaslatba igy. Ezen szá­
nalomra méltó, kért nyilatkozat alapján 
a hizlalótelep 34 számú volt Kámvai most 
Gál Antal birtok közteleknek kül rész 
bekerítésénél fák beültetésével találtam 
rá, úgy a városi térkép, valamint még 
kellő tudásu szomszédok beismerése nyo­
mozó alapján.

Kérem tehát a tek. Tanácsot ezen 
kérdésben mintézkedni mielőbb szives 
legyen.

Tisztelettel:
Palotás Oábor,
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Bihari Ákos cilindere

A „Magyar Hírlap- írj i néhai szín- 
igazgatónkról az itt következő históriát:

Ez a balladai zordonságu történei 
abból az időből származik, amikor Janó- 
vits Jenő dr, a kolozsvári Nemzeti Szín 
ház jeles igazgatója még Szeged városa 
bán direktoroskodott. Bihari Ákos, a 
kecskeméti direktor, akkor hősszerelmes 
volt nála. Elég az hozzá, hogy egy szép 
napon Bihari igen ünnepélyesen állított 
be hozzá; szalonkabájban, cilinderben:

— Mit akarsz, Ákos?
— Előleget ! — felelte Bihari hatá­

rozottan
— Nem adok, mert nem is adhatok, 

— hangzott Janovits válasza. — Már öt 
évi fizetésedet es azonfelül 52 fillért vet 
tél föl előre.

Bihari nem tágított. Sirt, zokogott. 
Janovits sem hátrált meg: ő is sirt, zo 
kogott, sőt hörögni sem átallt

Bihari rendületlen maradt:
— Jó. Hát adj legalább öt pengőt.
— Nem adhatok.
— Nem? Nem? Nem?! Nekem, Bi 

bari Ákosnak nem adsz nyomorult öt fo­
rintot! És ezt kellett megérnem! — or­
dított Bihari és mérgében földhöz vágta 
divatos cilinderét és ráugrott, össze-viswza 
gázolta.

Janovitsot ez a dühöngés meghatotta 
és odaadta az öt forintot.

— Nesze Ákoskám. Látom, hogy 
csakugyan kell a pénz neked. De hát nem 
kár azért a szép cilinderért?

Bihari eltette az öt forintot es mo­
solyogva válaszolt:

— A cilinder nem az enyém,hanem 
a tied!

NAPI HÍREK.

A bűnös Kecskemét.
Félesztendö statisztikája.

Rendőrségünk bűnügyi osztályának 
vezetője Füvessy Imre h. rfőkapitány az 
elmúlt félév bűnügyi statisztikáját már 
összeállította. A kijött számok leleplo- 
zetlenül tárjak elénk városunk vagyon és 
személy-biztonsági állapotait s az 1908 év 
első felének bűneseteit.

A kimutatás szerint az 1908. év első 
felében 519 bűneset hozatott a .rendőrség 
tudomására továbbá 26 öngyilkosság es 
13 baleset, míg az 1907. év első felében 
451 bűneset 25 öngyilkosság, 24 baleset 
fordult elő; ekként az 1907 évi első felé 
ben előfordult esetekhez viszonyítva a 
büncselekmenyek 68 esettel, az öngyilkos­
ságok 1 esettel szaporodtak, a balesetek 
pedig 11 gyei fogytak. Ha a bűneseteket 
az 1907. évi II. felében előfordult 571 eset­
hez hasonlítjuk, akkor az elmúlt félévi 
esetek száma 52 eset fogyasztást mutat 
és ehhez viszonyítva az elmúlt félév ked 
vezőbb szinban látszik.

Az elmúlt felévben 365 vétség, 154 
bűntett fordult elő inig az 1907. év első 
félévében 267 vétség és 148 bűntettben 
nyomozott a rendőrség, ékként hát a vét­
ségek 78, a büntettek 34 esettel szapo­
rodtak az 1908. év elmúlt félévébon.

A bűncselekmények között a lopá­
sok szerepelnek nagy számmal. így az 
elmúlt félévben 215 lopás vétségé és 104 
lopás büntette fordult elő, mig az 1907. 
első felében lopás vétsége 130, a lopás 
büntette pedig 129 esettel szerepelt, ek­
ként az elmúlt félévben a lopás vétsége 
85 esettel szaporodott, mig a lopás bün­
tette 25 esettel fogyott.

Az 1808. év első felében előfordult 
519 és az 1907. évről nyomozás alatt ma­

radt 53 esetben a lettesek kinyomoztat 
tak 327 esetben, kinvomozbatók nem vol­
tak, nyomozás alatt maradt 45 eset. Gya­
núsítottként az 1908 év első felében 431 
égy én lett kérdőre vonva és az illetékes 
hatóságnak följelentve, kik közül 293 fi 
138 nő volt Büntetett előéletű volt kö­
zülök 126, büntetlen előéletű 305. Előze­
tes letartóztatásba volt helyezve 116, kik 
közül 11 a bíróságnak adatott át, 105 
pedig szabadlábra helyeztetett.

A gyanúsítottak közt korukat te­
kintve volt:

12—20 évig 92, 23—30 évig 159, 
30—40 évig 75, 40—50 évig 65, 50—60 
évig 27, 60—70 évig 10, 70—80 évig 3, 
összesen 431. •

A vagyon elleni cselekmények kö 
zul az elidegenített tárgyak értéké 195 
esetben 20 koronán aluli, 62 esetben 20 
és 40 korona közötti, 99 esetben 40 ko 
rónán felüli volt.

Az elidegenített tárgyak 144 cselben 
előkeritettek, 178 esetben előkerithetetle- 
nek voltak. Az elidegenített tárgyak be­
vallott értéke 22414 korona 29 fillérre ru 
gott, miből elökeritve lett 5471 korona 
41 fiiler értékű értékű elidegenített tárgy.

Ezek a számok napnál világosabban 
mutatják, hogy városunk népességének 
szaporodásával a bűnesetek számain emel­
kedik a személy és vagyonbiztonság fo­
kozódva lazul.

Mi az oka ennek ? Főkép a messze 
vidékről ide özönlők, kétes egzisztenciák 
bán keresendő az orvoslásra váró baj 
terjedése, de fökep abban, hogy városunk 
feji désével nem halad karöltve rendőr­
ségünk szaporítása fejlesztése.

Hogy a személy és vagyonbiztonsá­
got folyton fokozva veszélyeztető bajnak 
elejét vegyük, szükségesnek tartjuk a 
bűnügyi osztály mellé egy külön nyomozó 
rendőrség szervezését és a távolabb t ső 
külterületekre lovas kirendeltségek állítá­
sát 4—5 főnyi legénységgel.

Kecskemét, julius 4.

— Kinevezés A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy O Felsége a király Kiss 
János dr. kecskeméti kir. ügyésznek, a 
főügy észi helyettesi címet és jelleget ado­
mányozta. A kitüntetett egyik legszimpa 
tikusabb s legnagy obb tudásu tagja a kecs­
keméti törvényszéknek s így kitüntetése 
bizonnyára mindenki előtt osztatlan örö 
met keit.

— Szent Galy Gyula lemondása. Mint 
illetékes forrásból értesülünk Szent Gály 
Gyula nagyfokú elfoglaltsága miatt lég 
közelebb megválik a Városi Dalárda kar­
nagyi állásától. Reméljük azonban, hogy 
a Dalárda, mely annyi szép eredményt 
ért el Szent-Galy Gyula vezetése alatt, 
annál is inkább más elhatározásra fogja 
őt bírni, mert távozása épen az országos 
dalverseny előtt a Dalárda jövendő műkö­
désére válságos lehetne.

— Áthelyezés. Tóth Kálmán honvéd­
huszár százádos, ki a tél folyamán Bu­
dapestre volt bevezényelve, mint értesű 
lünk a Kecskeméten állomásozó 1. sz. 
honvédhuszár ezredhez helyeztetett, át.

— Országos kertészeti, gyümölcs és 
vetőmag kiállítás Szegeden. Az Alföldi 
Földmivelők Gazdasági Egyesülete e hó 
1-én Reöck István elnökiébe mellett ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy szepi. 
20 ától október 5 éig Szegeden országos 
kertészeti, gyümölcs és vetőmag kiállí­
tást rendez. A kiállítás igazgatójává az 
ülésen Bodor Antal dr.-t választották meg.

— Eljegyzés. Luskó István m. kir. 
posta- és távirda tiszt tegnap tartotta el­
jegyzését Vörösmarti Mariskával, Vörös 
marti János bortermelő kedves leányával.

— Kossuth-szobrunk híre. Kaposvár 
városa a város és lakosainak áldozatkész­
sége folytán abba a helyzetbejutott, hogy 
Kossuth Lajosnak a város főterén szobrot 
emelhet. Ez alkalommal egy átirattal for­
dult Kecskeméthez, mely ben a kecskeméti 
Kossuth szobor elkészítésére vonatkozó 
szabályokat, a szerződést és az egyes ki­
kötéseket kéri. A váios természetesen 
készségesen eleget telt a kérelemnek s a 
kívánt iratokat útnak is indította Kapos­
vár felé.

— Választás a jogakademian. A kecs­
keméti joghallgatók önképzö és segítő 
egyesülete tegnap délelőtt évzáró köz­
gyűlést tartott, melyen megválasztották a 
szünidei tisztikart. A választás szerint 
elnök lett Sárközy Jenő, pénztáros Dö­
mötör Gergely, jegyző Fiitz Miklós, ház­
nagy Mezei Sándor és könyvtáros Kasza 
Dezső.

— Áremelkedés a gabonatőzsdén. Mi­
nél inkább közeledünk az aratás ered­
ményének hozzávetőleges megállapításá­
hoz, annál változatosabb, egyszersmind 
bizonytalanabb a gabonatőzsde irányzata. 
Még az elmúlt héten a lanyha irányzat 
volt az uralkodó planéta s az árak méter­
mázsánként közel egy forinttal csökken­
tek, a hét elején már megszilárdult az 
irányzat, az árak emelkedtek s tegnap 
már 20—30 krajcár emelkedés állott be 
az üzlet rendkívül élénk forgalma mellett. 
Természetesen azzal indokolják az ár­
emelkedést, hogy az eddigi aratási ered­
mények kedvezőtlenek s az időjárás sem 
kedvez a még lábon álló vetésnek. Ezek 
a hírek irányítják a tőzsde üzletmenetét 
s a külföldi tőzsdék szilárd irányzata, a 
hol szintén emelkedtek az árak. Kész 
búzában is élénk volt az üzlet s tegnap 
30 krajcárral drágábban vették a búzát, 
mint tegnapelő t.

— A fütty. Utazó felebarátaink idegei 
bizonyára megnyugvással vették volna 
tudomásul, hogy a vasúti füttynek beal­
konyult. Ez a hír terjedt ugyanis el, a 
mely arról is tudott, hogy a Máv. igaz­
gatósága 1909. január elsejétől rendelettel 
hatályon kívül helyezi a kellemetlen, éles 
füttyöt, ami a vonatok érkezését és indu­
lását jelzi. Hát nagyon korán örültek a 
neuraszténiában megőszült városi emberek. 
A Máv. egyszerűen fütyül rájuk és a 
füttyre, szó sincs róla, hogy a vasutasokat 
megfoszszák a fütyüléssel járó gyönyö­
rüktől; a fütty régi jogaiban marad.Szen­
vedő embertársaink pedig tovább kapkod 
kodkatnak, futkoshatnak, amikor a vészes 
füttyszót hallják.

— A gazdaközönseg figyelmet felhívom 
a Magyar Általános Kőszénbánya brikket 
szenére, mint a csépléshez legalkalmasabb 
tüzelőanyagra. — Olcsóbb a porosz szén­
nél és kiadóbb. — Kapható a pályaud 
varon levő csúzdában. Jelentkezni lehet 
a Lichtner féle fakereskedésben. Ugyan­
csak értesítem a u. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árát tetemesen leszállítottam, u. 
m.: 1 öl bükk hasábfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor., 100 kiló vágott tölgy­
vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 40 fill. 
Minden házhoz szállítva. — Egész rako­
mányt rendelők, vagy viszont eladók nagy 
kedvezményben részesülnek. Lichtner 
Dávid és Fia tűz- és épületfa keres­
kedés t. Fehér Lajos.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáiatú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők - 

' nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
' családi otthon.
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— Ösztöndíjak a budapesti felsöípar 
iskolánál A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a budapesti m. kir. állami 
felsőipariskolánál alapított ösztöndíjakra 
pályázatot hirdet. Ezekre pályázhatnak 
a budapesti m. kir. állami felső ipar­
iskola azon tanulói, akik tanulmányaik­
ban eddm jo előmenetelt tanúsítottak s a 
kamara kei liléiében (Budapest székesfő­
város, Pestpilissoltkiskunmegye és Fejér­
megye, Székesfehérvár sz. kir. város és 
Kecskemét th város) születtek, vagy 
illetőséggel bírnak. Pályázhatnak továbbá 
a kamarai kerületben illetőséggel bitó 
olyan tanulók és iparossegédek, akik a 
jövő iskolai évben a budapesti m kir. 
állami telsö ipariskolába akarnak lépni s 
a nevezett intézetbe való felvétel feltéte­
leinek megfelelnek. Az iskolai és gya­
korlati bizonyítványokkal felszerelt folya­
modások folyó évi augusztus hó 15-éig a 
budapesti kereskedelmi és iparkamarának 
(V., Szemere u. 6) nyújtandók be.

— A mozi tanulmányúton. A néhai 
kecskeméti mozi igazgatója Dékány Gyula 
játszási engedélyt kért, hogy Aradon ne- » 
hány napig uránjai előadásokat rendezzen, j 
A rendőrkapitányság az engedélyt nem i 
adta ki, Dékány azonban a határozatot ! 
megfellebbezte a tanácshoz s az esti elő- ' 
adást engedély nélkül megtartotta. — Az ' 
aradi tanács a fellebbezést elutasította s ; 
a kihágási eljárást vele szemben folyta- ’ 
matba tétette s ma a kihágási bíró 50 l 
koronára Ítélte, amit ő természetesen szín- ! 
lén megfelebbezett. — így hál úgy látszik I 
a mozi vidéki tanulmányútja még jobban 
sikerül, mint a helybeli monstre előadások.

— A hivatalban szerzett képesítés el 
len Igen gyakori az esel, hogy midőn 
valaki a közpályára lép, még oly ken 
kicsi a kvalifikációja, hogy csak kezdet 
leges állásban tud alkalmazást kapni és ' 
amellett semmi reménye sincs arra, hogy 
valamikor előléphessen. Később azután, 
amikor az állást megszerezte, folytatja ta­
nulmányait olt, ahol elhagyta. Ilyenkor 
aztán megtörténik, hogy a kezdő hiva­
talnok rangban és fizetésben főnökei 
elé kerül. Mint értesülünk, a máv. igaz­
gatósága ezt meg akarja akadályozni s 
ez alkalomból rendeletet készül kibocsá­
tani alkalmazottaihoz, amely ben tudatja, 
hogy jövőben csak azt a képesítést fogja 
figyelembe venni, amelyet a^ illető alkal­
mazott szolgálatba lépésekor magával 
hozott.

Piaci árjegyzők 1908. évi julius he 
4-ik napjan. Tisztabuza 23.00—24.00. Kél 
6z«r 20.40— 21.40. Rozs 18 80—1900 Aipa 
1400-14 60 Zab 16 00-16 40 Tengeri 
kecskeméti 15 23—15 40 Tengeri bánáti 
15.20—15 40 Köles 1100-12 00. Krumpli 
9 60—10 00 Széna 8 20 - 8 60. Szalma 4 00, 
4.40 Szalonna kilója 1 36 — 1 60
Csíkos 
Kockás 
Shantung 
Armure

Selyem és , H enneber g ’■ 
selyem 75 krajczártól fel­
jebb, berni entv e és 
vámmentesen Minta 

postafordultával
.Megrendelések bármely nyelven intezendők : 5

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Birtok változások.
Simon Sándorné megvette Dómján 

József körösihegyi 288 □ öl szőlőjét 7C0 
koronáért.

Török Péter megvette Nénié’h Fe- 
rencné Csáktornyái 563 □•öl szökjél 1500 
koronáért.

Hegedűs András megvette Józsit 
Mihály né szék tói 835 □ öl szőlőjét 2000 
koronáért

rövid, kezdőknek vagv nyaralókbi alkal­
mas 75 frtert és eg> kereszthuros zongora 
280 frtert eladó Szabó Lászlónál,

Nagykőrosj.utca 3. szám. 6788-6-1

Bíyilttér.
(E rovatban koalöttekért nem vallal felelősséget a Szerkő

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyiltlér rovatában 

többször megjelent nyilatkozatok igazol 
jak ama körülményt, bog) az áltálunk 
forgalomba hozott MOsborne“-féle 
fűkaszáló és marok rakó arató 
gépek a gyakorlatban a helyi riaso 
nyoknak legjobban megfelelnek és kitü 
nőén beváltak.

Ezen körülményből kifolyólag tiszte­
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi 
fele nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, 
ellenben készséggel bocsátjuk gépeinket 
továbbra is a t. gépvásárló közönségnek 
pióbakép rendelkezésére úgy, hogy min 
Jenkinek alkalma legyen vásárlás e őtt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismételten felhívjuk a gép 
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs 
kemeten csakis nálunk található azon 
előnyre, hogy a tőlünk vásárolt gépeken 
esetleg előfordulható bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki.

Kiváló tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 

és Vasöntöde R. T.
Városi Gépraktára.

Nagyon alkalmas vutazá.«©ls:xiáil
PV" Nélkülözhetetlen rövid haszná at után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El- 
táxolitása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-crénimel elérhető s melynek „Kalodont- a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
hl 65 bebizonyult. 42-17

1orivóknak a bor keveréséhez!

íMsí^öAVANYUVIZ

A
 du

gó
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se közömbösíti

ae <« | a bor savanyúságát, p
ize kellemesen pezsgő.

Hem festi a bért. 1

Eladó szőlő és nyaraló.
V

Körösi hegyben, a Daróczi-közön, 
Kiss Ferenc úr szomszédságában 
*/2 hold jó SZÖlÓ. rajta lévő 2 SZObÓS 
nyaralóval és hozzá való mellékhelyi­
ségekkel, örök áron, szabad kézből 

eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Nagy 
Sándor takarékpénztári pénztárnokkal.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 4-én

Születések : Gyulai Gergely ref. Kis 
Erzsébet rk Tóth Jusztina ref. Oláh Pá­
ter Pál rk. Béna László ref. Lipóczi Mar­
git rk. Ensel Réső László rk Halasa Pé­
ter Pál rk.

Halálozások: Jenei Teréz ref. 5 hó 
napos. Rtigner Vilmos rk. 47 éves. Virág 
Mihályné Farkas Mária rk. 36 éves. Ber­
kes Erzsébet rk. 1 hónapos. Kullai Antal 
rk 2 hónapos. Józsa Mihály rk 1 hóna­
pos. Marozsi Jozsefné Kis Terézia ref. 
25 éves. Bakos István rk. 5 hónapos. 
Molnár Lajos rk. 7 hónapos. Özv. Mé­
száros Andrásné G. Polgár Lidia ref. 62 
éves. Hajdú Erzsébet rk. 9 éves.

Kihirdettettek: Szabó M. László rk. 
és Törteli Margit rk. Perényi István rk. 
és Földesi Teréz ref.

Házasságot kötöttek: Tok János 
rk. és Dudogh Magdolna rk. Tóth Sán

ügyvédi iroda megnyitás!
Értesítem a t. jogkereső közön­

séget, hogy ügyvédi irodámat 
dr. Horváth Mihály orvos úr házá­
ban (III. tized, Szechenyi-utca 4. sz.) 
megnyitottam.

Dr. Dömötör István
6765 —5—5 ügyvéd

Uj lisztüzlet megnyitás.
Vau szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy helyben 2 ik ti­
zed, Templom-utca 100. szám, a Gazdasági 
gőzmalom mellett, H; ekei (Haraszti) Antal 
ur házában a mai kór igényeinek teljesen 
megfelelően friss áruk kai felszerelt fűszer 
liszt, termény es vegyes kereskedést nyitot­
tam. Raktáron tartok saját friss pörkölést! 
kávét, rum és mindennemű szeszes italo 
kát stb. Abban a reményben, hogy a 
nagyérd'mű közönséget úgy olcsó árak­
kal, mint jó kiszolgálással kielégíthetem. 
Maradok tisztelettel Radó J. József. 
Saját helybeli őrlésű lisztraktár Dara, 
korpa es tengeri kicsinyben es nagybani 
6787 eladása. 3—1
Ugynui t egy nagy udvar gyü­
mölcspakolásra alkalmas, 

olcsón kiadó.
Egy fiú tanulóul és egy mindenes 

azonnal föl-vétetilc.

Bérbeadó istálló.
Egy 6 lóra való jó karban levő istálló 

augusztus elsejétől kezdve 
bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos 7. tized, Csongrádi-nagy utca 
99 ik szám alatt. 6786 — 1 — 1

Uj asztalos-műhely.
Van szerencsém a n é közönség szives tudomá­

sára hozni, hogy IV- tized, Cimbalmos utca 441 sz. 
alatt a mai kor követelményeinek minden tekintetben 

felelő asztalos -miíhelvt nyitottam. 
Tapasztalataimat több nagyobb városban szereztem. 
Legutóbb is, több mint 6 éven at egyhuzamban Kondor 
János asztalos mester úr műhelyében dolgoztam — 
Szaktudásom és munkámmal a legkényesebb t. meg­
rendelőimet is kielégíthetem. Törekvésem odairányul, 
hogy e sczols:
csinos, ízléses, pontos Ici'V’iteléTrel 
éa ©lesó áraival t megrendelőim bizalmát és 
pártfogását kiérdemeljem. Törekvésem eléréséhez Isten 
áldását és a nagyérdemű közönség jóakaratú támoga­
tását kérem.

Kecskemét, 1908. julius hó.

Bayerle B’étex 
6783 — 3 — 1 asztalos-mester.
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Ráz eladás.
Csongradi-nagy-utca 191 számú ház, 
jelenleg jóforgalmú korcsmahelyiség, 
mely áll 4 szoba és a hozzá tartozó 
mellék bel) iségek bői, kedvező fizetési 
feltételekkel elad.0, esetleg több 
évre f. évi nov. 1-től haszonbérbe 
kiadó*. Értekezhetni a
Szabó Jánossal, Folyóka u. 81. sz. alatt. 

6780-1 — 1

Eladó ház és üzlet.
Voelker-telepen, a vasút mentén 
lévő Somodi-féle föld és ház. 
melyben igen jó forgalmú füszerüzlet 
is van, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Horváth Jánosnéval IV. t. Varjú- i 

útca 194. sz. a. 6751-3—3 |

rtekezni lehet a Sertés­
tulajdonossal.

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

agasegyházi birtokából 2ö hold, 
jo minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — É
hizlalók Gőzmalmánál, a 

6714—5—5

Eladó ház, szülőföld és erdő-birtok.
JJf. tized 66. száma ház, nagy ud- • 

varral; Qzoller-közön 6 holdnyi töld, fél I 
hold szőlővel; a Borbasi-köz elejeit három- ; 
negyed holdnyi szőlő és a Kisfái állomás- i 
nal 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — i 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV'. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirády László 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—6

Eladó Ixáse.
Vili, tized, Horog utca 114. számú • 

ház, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 
speizból, nagy udvarral, kedvező fize 
tési feltételekkel eladó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 6702—6—1

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az Izsáki 

u'on, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—’—3

pület mülakatos es vasszerkezetek műhelye 
Kecskeméten,

Tehen-utca 270 sz. (Saját ház )
Ajánlja 18 év óta fennálló és gyáriasan be­

rendezett műhelyét Készít jutányosán és gyorsan 
tulajdonos: csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új

épuletekteljes felszerelését, vaskapukat, kerítés éssirrácso- 
kát, takarek-tűzkelyeket, uj kuts/tvattyukat és minden- 

í nemű javításokat is eszközöl Ugyanott három fiú 
tanulóul felvétetik 6720—12—5

Kerestetik bérbe 
egy négy szobiból álló lakas, megfeleld 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg a piac 
hoz közel. — Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház és szőlő.
N'ag\kői ösi-ulc i 20 szánni egyeme­

letes tiszta kőből, modern stilbnn épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatul és öreg termő szőlő) szántó* 

, földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
, lnkáss il, e/adó Értekezhetni Nagykőrösi 

utca 235. szám alatti csemegeüzletben,
■ hol egy nagy üzletkirakat és több ‘ 
redőny olcsón eladó. Ugyanott I
két fiú tanulóul fölvétetik, ;

6669—20—10

Urbán tánciskolája
Kecskeméten,

aVárosi Vigadóban julius I töl kezdödőleg.
Beiratkozások naponta eszközöltetnek a táncis­

kola helyiségében, vagy lakásomon (II. tized, Lejtő-u. 
316. szám alatt ) — A nyári iskolai szünidőben a nap­
pali urakban két hónapos tanfolyamot tartok Délelőtt 
10-től 12-ig magánórákat adok, 2-8-ig pedig csopor­
tok részére tartok különórákat. Este 8 tói 10-ig a jogasz, 
kereskedő es iparos ifjúságot részesítem felváltva ok­
tatásban. Kiváló tisztelettel;

TTrloán. István
6760 tánctanitó. 3 — 2

Eladó ház.
IX tized, Zöldfa utca 256. számú 

cserepes fedelű ház, melyben van 2 
szoba, 1 konyha. 2 kamra, 1 éléskamra, 
2 istálló, 2 nagy szin, nagy pince, 
kút, köves udvarral, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron 6 1 1 Í Ó — 
Értekezni lehet II. tized, Serház sor 9. 
ujszátn alatt Kun Jánossal. 6749- 3—3

Az izsaki út menten, a Péntek-féle 

korcsma- és íttszer-ttzlet 
folyó eví október 1-től bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6776-6-1

6439/1908. tkvi szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel­
intézet és Népbank végrehajtatómik, to­
vábbá Fehér Lajos, Tóth Ignác ügy ved, 
Fleischer Kálmánná, Kis Sándor, a Kecs 
keméti Takarékpénztár Egyesület és 
Adler Imre csatlakozóknak Szabó János 
(nos Kők Judittal) elleni 3920 korona, 
80 korona, 37 korona 20 fillér. 100 korona, 
50 korona, 800 korona és 100 korona töko 
es járulék iránti követelése kielégítése vé­
gett a kecskeméti 903. számú betétben 
A. + 1. sor 1867. hrsz. alatt felvett és 
végrehajtást szenvedett nevén álló 2336 
kor. becsértékü ház és belsőség a végre­
hajtási törvény 187 ik § a értelmében az 
1908 évi Augusztus ho 8 ik napjan délelőtt 9 
orakor a kir. törvényszék 16. sz. árverező 
helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen az egyidejűleg megállapított és a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog, úgv azon­
ban, hogy ha (>454 korona összegnél 
magas ibb Ígéret nem tétetik, Szabó 
Ferenc kecskeméti lakos tekintetik árverési 
vevőink.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. junius hó 27-én.
A kir. tszék tlkvi osztálya.

Eladó szólók
három és öt szobás lakásokkal, mel­
lékhelyiségekkel, kellemes nyári üdülő 
hely, kitűnő ivóvíz, közvetlen a varos 
szelén ; továbbá öt hektó 1907. évi 
kitűnő kadarka bor; 12 darab ezüst 
szőrű prém-nyúl; 50,000 darab új es 
40,000 darab viselt tégla; egy dupla 
födél szerkezet; ajtók, ablakok es csa­
pos menyezet gerendak jutányosán 
eladók IV. tized, Gyik-u. 57. sz. alatt 

6785 Korzó Sándornál. «- •

I

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 

fogműt érmémét
a legújabb kor vívmányainak meg­
felelőiem amerikai fogmúszerekkel 
bővítettem és egy amerikai fog­
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog­
műtermemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen.

Vese- és hólyagbajokníd inimleii vizet íélliliiml. 
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztali víz. 
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyogymódra használva, vese- ás hólyagbajoknal, a vesenwdence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképz^désnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bántalmamal kiliinú hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642 kívánatra küld a ferráakezelöség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön. 
Kapható Kecjkemeten: Gjeaea 8. es Fiai, Nyír adj Lásiló, Síéin Lajos es Kocsis Gj. cégekné’.

arany koronákat, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb itthon, a legelőnyösebb árban elké­

szíteni kepes vagyok
A fogak megvizsgálása díjtalant 

ZF’ogrFi'ó.'zásolz
teljes érzéstelenítéssel történnek.

Javítások elfogadtatnak.
Dr. Gyengő Ignácz

fogror-vo®

Itcés piac, katholikus bérház, a lutheránus 
templommal szemben.
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FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON“ kerthelyiségében.

rA KI SZÉP
és naponta.

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást. 
Az előállások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthely isÓL'ben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentarlott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 es fel orakor.
Mai naptol kezdve 10 drb tíz korona értek­
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

barmikor ervenyes
A közönség szí vés támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató.

= AKAR LENNI,
6318-30-iu használja egyedül a HajÓS-fele

Aradi Ibolya-Crémet,

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten.
Itczés-placzo n

mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitöszer nem létézik.

Szeplő, majfolt, bibircs. bőrvörösséget
és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet. 

Ara egy tégelynek 1 lx.ox*on».
Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es látszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

Eladó szőlők.
Katona telepen, az állomás közelében, 

jó karban lövő szőlő, idei terméssel vagy 
anélkül ; — továbbá a Csáktornyái dűlőben, 
Losonczi Sándor és B irta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő szőlő, sza­
badkézből kedvező fizetési feltételekkel el 
adó. Értekezhetni a tujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized, Epres utca 116. 
szám alatt. 6794_ a «

Eladó ház.
Cmgy Szunya: Imrene Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
all 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—10

i

egy nagyon könnyű széles kocsi,
Gyümölcshordashoz

igen alkalmas. — Egy ló után való

Megtekinthető
Kecskeméten, a Dréher sörraktárban

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Ó-temetö-utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, spuiz, cseléd­
es legény szobából, villanyvilágítással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus l ére bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754—10-3

HÁZELADÁS.
VI. tized, Klapka-utca 39 számú 

ház ELADÓ. Van benne három rend­
beli lakás egy 3 szobás, egy 2 szo­
bás, egy 1 szobás, minden lakáshoz 
külön konyha és kamra. — Az udvar­
ban állandóan jó levegő van, mivel 
beíásitott és cserjésitett. — Van jó 
pince, jó szivattyús kút, szép tiszta 
fehér vízzel. Venni szándékozók bő­
vebb értesítést nyerhetnek a helyszínén 
a tulajdonostól. 6772—3—2

Mérlegképes könyvelő
— kaucióval — 

szerény ig-én^relr: mellett 

gyakornoki állást
Hrabovszky Dezső

6747 III. tized, Páva utca 129. szám 6-6

Kiadó lakás
A II. tized, Kovács Sándor- 

fele ház, amely több évig korcsma 
üzlet volt, az egész epület több évre 
azonnal kiadó. — Értekezni lehet a 
tulajdonos Tertay Sándor vendég- 
lossel, XI. tized 272. szám alatt. 
Ugyanott nemes kanári 
madarak és kalitkák — 
eladók. 6750—2—2

Eladó szőlők.
Úri-hegyben, 11 Lisztes-közön, 

® jókiirban levő bortermő
szőlő, lakóépületekkel és borházzal ; a 
Mária-hegyben pedig, a Bonéi ut 
melleti 1 hold jokarban tartott bor­
termő szóló — kedvező fizetési fel 
telelőkkel — eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonosa »1 III tízed, Koháry-utca 
1®®* Hzám alatt. *773_ e

I -- ----------------- A — ’iej o

O-3r-a.lsu.3r ZZá.rol3r 
, Telefon: 167. épület- és múlakatos, városi kútmester Telefon: 167. 

. Csongrádi-nagy-ulsz. Kecskeméten Csongrádi-nagy-u, 1, sz,
> Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

Usf kiitszivattyú raktárát, Tfeg
; ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön- 
, »ele rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz
, gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legiob- 

^knak. Az általa szállított szivattyúkért három évi iót-
; állást vállal. J
1 Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat-

, fanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron — 
, Elvállal mely kutak fúrását és azok felszerelését Ter­

vek es árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul löl vétetik
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mennyi-
Akácfa-utca

10—7
I
1

Zcváos J*óasef
szobafestő es mazolo

Kecskeméten, Folyóka-utca 87. szám 

“ 2 ÜTJ-t = 
fizetéssel — tanulónak fölvesz.

6741 6 4

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, SSljóit termésű 

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb 
ségben eladó XI. tized, 
6699 22. szám alatt.

Eladó ház.
ZEZőrösi-ixeg'sr 126/b. számú | 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661—12—10 |

Eladó föld. I
ZBviclsii-lxeg'sr’berL 6. sz. 

alatt Tóth József örökösök tulajdonát 
képező 5 hold föld, melyből 70 út 
bortermő szőlő, a többi szántóföld, 
lakó épületekkel és kúttal örökáron 
eladó — értekezhetni ugyanott az 
örökösökkel 6742-6-5

Valódi briinni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
If, szelvény í > s/e‘vény ,7n >‘orona 

■7 _ 1 szelvény 10 korona
8*10 m. hosszú ] szelvény 12 korona

férfi ruha- j szeivény 15 korona
be* (Kabát, nad | szelvény 17 korona
r<< ** mellény) j szelvény 18 korona
•legendo. csak j szelvény 2ü korona

Egy szelvényt fekete szalcnruhAhoz 20 — K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistaiódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári Arakon küld a mint meff- 
bixhato és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! riktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
■lővetszukségletét közvetlen Sieéel-Imhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak, óriási válaesték.
Mintahű, figyelmes kisrolgAlAs, még a legkisebb 

k rendelésnél is. teljesen friss Áruban.

i

Négy gimnáziumot 
végzett fiatalember 

gyakornokul 
föl’vétetils 

Mintsek Géza 
6774 drougériájában. 3—2

bmt Önkéntes árverés!
A Vásári-nagy* és Kádár-utcák sarkán levő I. tized 160. szám 

alatti LédecaKy Istvó,ix-féle liá.zra, 
mely sokfeleképpen értékesíthető, julius hó 15-én délelőtt 9 órakor a 
helyszínén önkéntes árverés tartatik.

A ház a kikiáltási áron fölül a legtöbbet Ígérőnek föltétlenül 
átadatik. Az árverés és a fizetés igen kedvező föltételei megtudhatók 
Zsigmond M. József tanárnál. Vásári-kis-utca 133. sz. alatt. <43-3-3

Eladó tanyaföld.
Agasegyházan 48 hold szántó es 

kaszalo föld, jókarban levő tanyaépü-
letekkel ellátva, S Kovács Gábor, 
Halász Mihály és Muraközy Jenő urak 
köncsogi birtokaik szomszédságában, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a 
helyszínen 3 a r t a Iliire tulajdonossal, 
vagy helybe n Ö Gyenes Jánossal 1. 
tized 154. sz. a lakásán. 6731—6—5

Földeladás.
Özv. ZomboryLaszlóné agasegyhazi 

birtokának réten túli részéből az u. n. 
Sarközi-föld 66 kát. hold es a Gassich 
föld egy részé 118. kát. hold szántóföld 
és legelő egészben esetleg két vagy 
három részletben is örökáron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal. Régi­
sétatér 160. SZ. alatt. 6744—4—c | 

Keresek megvételre 
egy jo karban levő, széles féderes 

könnyű kocsit, 
gyümölcssEállitáfira alkalmasat.

Gaál Mór kereskedő.
Barátok bazárépületében 1. sz. alatt.

Eladó női kalapüzlet.
Özv. Szabó Péterne 40 ev óta fenn­

álló elsőrangú női divatáru üzlete tulaj 
donosnő elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy' 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb igen jutányos áron 
kiarúsittatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12-5

Varrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyűjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

11 elsőrendű gyártmányok. =
@yári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

^ákóczt-át. Szí^Sti íiipÓtllCÍlt ^ákóczi-át.

g,sido egyház epűletebea. iO- 266548

Triestböl és Fiúméból 
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zaniatú fájókból tartott 

nagy kávékészletünket 
> még más

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal
szaporítottuk.

• Ezek után kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogj mielőtt 
i kavészüksegletet beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
■ tenni, melyre többek kozott a különösen jo zamatu, bőven kiadó 

: valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk.
• Ejjy kilogrammos mennyiség megrendelésénél
' kivanatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.

Tisztelett«*l:

; G-3ren.es S. és Fiai

3ren.es


8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 154 sz

pflT Állandóan ingyen gépkiállítás I *B| 
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Ktihne'Méle vetőgépek minden nagyságban.

Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított árban adjuk.
Ekek, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozók, szecskavágók, kukorícadarálók, borprések, 

szöllözúzó es bogyozógépek 

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatókGyári telefon:
163.

Raktár telefon: 
169.

® ® ® (Rákóczi uton, a Leszámítoló Bank palotájában). £ ® 0
permetező vasa.r, ereszen olcsó ar.

Malmok, szeszgyárak berendezései es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.
MT' Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. HBm

— Egy fiú —
tanoncul fölvétetik

D. Kovács Sándor
fűszerűzleteben.

6746 Régi-sétatér felső végén. 3-3

Mert
Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűit g kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : • Bonbonok:
wGal.i Peter* Suchard J Kávé, tej, csokoládé és 
Fűméi gyártmányok • gyumölcskrém

• Heller, Stolverk, Fürth
• és fiumei gyármanyok 

Von Houten. Suchard, 9 Príma szalon cukorka
Bensdorp • 1 kgr. 1 forint

Stohrerk • Í4to gyárt- « Ni*b’y ' .dasztek 1 faj-
9 cár *s dánért sutomé-

10 deka törmelék cső- J nyékben Karlsbadi 
kóládé 12 krajcár ! ketszersult es ostya- 

J • lapok — Kedvelt cso-
10 deka törmelék tói- e kóládé újdonság!
’ ” ' ' 14 ‘r : Japan bomba Port-

Dessertek, Bonbonierek • Artur-granat darabja 
nagy választékban • 10 krajcár !

ZZCS-IS’Z- T=>. Z^tiriLÖE9
cukorki és csokoládé különlegességek 

gyári raktara Kecskemét, — Kossuth-tér.

—Építtetők figyelmébe »
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Székely és Bőhwj Nagy Burga utca

elvállalunk terve?eseket es olcson készítjük bármely kisszabású epitkezes kivitelet is.

Iroda.:
Nagy Burga utca

tyflT Gazdák figyelmébe ajánljuk “TBQ
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két három év alatt is kifizetődő Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ar !
Amerikában, Németországban és több kulturállamban elterjedt használatban.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín,

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

f. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósaga.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hirlapkiadc és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

Gazdatársaink figyelmébe.
Örömmel tudatjuk, hogy a Szigeti 
Lipót úrtol vásárolt eredeti amerikai 

„Johnston“ fűkaszáló gép 
nálunk a használatban oly kitünően bevált, 
hogy nem mulaszthatjuk el ezen a helyen 
kinyilvánítani, hogy akinek kaszálója van, 
bátran megveheti a „Johnston" fűkaszáló 
gépét, mivel azzal és annak munkájával 
mesés eredményt érhet el minden gazda­
tartunk. Ezt óhajtottuk tudatni miheztar­
tás végett. — 1908. julius 4.

Tisztelettel

Zilahi László, Zilahi István, Zilahi János,
néhai Sántha Gabor-féie kerekegyház! földbirtok bérlői.

pár r óg ép $ 1^ 
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
— Egyedüli rak tar: ZZZZZZZZZZZZZZ
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler &Wiison varrógépek is kaphatók 

iKecskemet. Beretvás-szállodává! szemben, 
III tized. Kohary-útca 194. sz.

Miért vásárol mindenki
Eárv-féle cukorkát es csokoládét?




